ETKİNLİK: ZORBALIĞI ÖNLEME
Gelişim Alanı: Sosyal Duygusal Beceriler
Sınıf Düzeyi: 5,6,7,8. sınıflar
Süre: 40dk
Kazanım: Öğrencilerin Zorbalığı tanıması, zorbalığa karşı empati geliştirmesi ve çözüm yolları üretmesi
Kullanılması Gereken Materyaller: Çalışma yaprağı 1 ( Ekler) , renkli kağıt ve kalemler.
Süreç (Uygulama Basamakları)
· Mümkünse öğrenciler daire şeklinde oturtulur. Her öğrenci ismini ve bir olumlu özelliğini söyler.( 5 dk)

· Zorbalığın tanımı yapılır.( Zorbalık, aralarında güç eşitsizliği bulunan bireylerden güçlünün güçsüze karşı sürekli bir şekilde, bilerek, isteyerek uyguladığı fiziksel ya da sözel saldırıdır. )
Öğrencilerden Zorbalık ile ilgili örnek durumları düşünerek not etmeleri istenir.(5 dk.)

· Öğrenciler 5’er kişilik gruplara ayrılır. Her gruba bir Zorbalık Senaryosu verilir.(Ek-1) Gruplar senaryoyu sahneleyip, sınıfa canlandırdıkları rollerdeki duygularını açıklamaları istenir.(10 dk.)


· Öğrencilere ‘’Zorbalık gördüğünüzde ne yapabilirsiniz ?’’ sorusu sorulur. Cevaplar tahtaya yazılır.Etkili ve güvenli müdahale yolları tartışılır. (10 dk.)

· Her gruptan bir slogan hazırlanması istenir. Sloganlar renkli kağıtlara yazılarak sınıf panosuna asılır.(10 dk.)









EK:1
SENARYO 1: Tenefüste öğrenciler top oynuyor. Yeni katılmak isteyen bir öğrenci ‘Sen beceremezsin’ denilerek oyuna alınmıyor. (Roller, Zorba,mağdur,tanık)


SENARYO 2: Grup ödevi için öğrenciler ekip oluşturuyor. Bir öğrenci hiçbir gruba alınmak istenmiyor. (Roller, Zorba,mağdur,tanık)


SENARYO 3: Bir öğrenci, arkadaşının fotoğrafını alaycı yazılarla sosyal medyada paylaşıyor ve diğer öğrencilerle dalga geçiyor. (Roller, Zorba,mağdur,tanık)


SENARYO 4: Bir öğrenci ödevini eksik veya yanlış yapmış. Zorba öğrenci ‘Bunu yapamadın mı? Çok komik.’ Diyerek sınıfta dalga geçiyor. (Roller, Zorba,mağdur,tanık)


SENARYO 5: Farklı tarzda giyinen bir öğrenciye diğer öğrenciler ‘Ne kadar garip giyiniyorsun’ diyerek alay ediyor. (Roller, Zorba,mağdur,tanık)

SENARYO 6: Bir öğrenci ile fiziki özelliklerinden dolayı dalga geçiliyor. (Roller, Zorba,mağdur,tanık)
[bookmark: _GoBack]
