
[bookmark: _GoBack]Kurumumuz, T.C.Milli Eğitim Bakanlığı Özel Eğitim Rehberlik Ve Danışma Hizmetleri Genel Müdürlüğü’nün 02.09.1985 gün ve 426-2357 sayılı onayı ile ilimiz merkez ilçede Gazi Mustafa Kemal İlköğretim Okulu bünyesinde hizmet vermeye başlamıştır ve daha sonra da Endüstri Meslek Lisesi bahçesinde bulunan binasında geçici olarak hizmet vermeye devam etmiştir. İl Milli Eğitim Müdürlüğüne bağlı Eğitim Hizmetleri Merkezi Akşam Sanat Okulu Müdürlüğünün kapatılmasından sonra, 2006 yılı Eylül ayında Eğitim Araçları binasına taşınmış olup, 2020 Ekim ayı itibarı ile bu binada hizmet vermeye devam etmektedir.
	Merkezimizin faaliyet sahası olarak Merkez ilçe olmak üzere, Ayancık, Dikmen,  Erfelek, Gerze, ve Türkeli ilçeleri ve okullarındaki öğrencilere Özel Eğitim, Psikolojik Danışma ve Rehberlik Hizmetleri alanında çalışmalarını yürütmektedir.
            Merkezimiz Rehberlik ve Psikolojik Danışma, özel eğitim hizmetlerini programlamak, organize etmek ve psikolojik yardım hizmetleri vermek, bireysel inceleme, özel eğitime muhtaç bireylerin tespiti, tanılama ve yerleştirme hizmetlerini gerçekleştirmek üzere faaliyet gösterir.
	Kurumumuzda 1 Müdür, 1 Müdür Yardımcısı,  8 Özel Eğitim Öğretmeni,  5 Psikolojik Danışman, 1 memur ve 4 yardımcı hizmetler (3 Kişi Milli Eğitim Müdürlüğünde görevlendirme) personel bulunmaktadır. 
